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Ata Nº31/2025 Da 19ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa, 26ª Sessão Ordinária, Presidência
do Vereador Caio Oliveira e Jussarete Vargas, Secretária
Às quatorze horas e seis minutos do dia doze de agosto de dois mil e vinte e cinco, terça-feira,
reuniram-se, em Sessão Ordinária, os edis que compõem este egrégio Parlamento Caçapavano.
O Presidente, em exercício, Caio Oliveira após verificar que havia número legal, com a presença
de todos os Vereadores, deu por aberto os trabalhos da Sessão. Antonio Dias de Almeida Filho
(Presente), Caio Casanova (Presente), Caio Oliveira (Presente), Giordano Borba de Freitas
(Presente), Jussarete Vargas Dias (Presente), Patricia Teresinha da Silva Marques (Presente),
Paulo Pereira (Presente), Peter Linhares (Presente), Ricardo Rosso (Presente), Thiago Freitas
(Presente), Zilmar Araújo de Oliveira (Presente). CORRESPONDÊNCIAS DE
PLENÁRIO: OFÍCIO N.º 036/2025 (Poder Executivo), que "Decretos nº 5.872/2025 e
5877/2025". OFÍCIO N.º 037/2025 (Poder Executivo), "Anexar documentos PPA
2026/2029". OFÍCIO N.º 039/2025 (Poder Executivo), "Anexar documentos PPA
2026/2029". Ofício s/nº (anexo a esta Ata) protocolado na Secretaria Geral desta Casa sob
o nº19618 em 12-08-2025, assunto: Ação no Foro Local contra Domingos Tormes Nacimento,
pleiteando indenização por danos morais com pedido de liminar contra matéria veiculada na
imprensa. Em questão de ordem manifestou-se o Vereador Paulo Pereira solicitando que
constasse em Ata este Ofício s/nº. Grande Expediente: Manifestaram-se os Vereadores
Ricardo Rosso, Giordano Borba - "A Pedro Anunciação que está em um processo e esse é o
motivo da minha ida à Brasília agora dia dezoito, quero que conste em Ata que eu estou indo
sem diárias para Brasília, para tratar da Pedro Anunciação", Caio Casanova, Giordano Borba em
aparte, Antonio Almeida Filho, Zilmar Araújo, Jussarete Vargas, neste momento assumiu os
trabalhos da Sessão a Vereadora Jussarete Vargas, Caio Oliveira da Tribuna, retomou os
trabalhos da Sessão o Vereador Caio Oliveira, Patricia Marques e Peter Linhares. Ata da 25ª
Sessão Ordinária do 1º Período de 2025, "Sessão Ordinária realizada no dia 05 de agosto de
2025". Leitura/Discussão/Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (10): Antonio Dias de
Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia
Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas,
Zilmar Araújo de Oliveira. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5319/2025
(Giordano Borba de Freitas), que "Transforma a canção "Caçapava, Minha Terra", do
compositor e cantor Duda Brito, em Música Símbolo do Município de Caçapava do Sul." O
parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de
Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social foram favoráveis ao projeto de
lei. Leitura; Discussão, manifestaram-se os Vereadores Giordano Borba e Caio Casanova.
Votação - Única do Projeto de Lei Ordinária nº5319/2025: APROVADO - Favoráveis (10):
Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas
Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago
Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 143/2025 (Caio
Oliveira), que "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO CAÇAPAVANO AO SENHOR RENATO
FERNANDES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".  O parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e
Bem-Estar Social foram favoráveis ao projeto de decreto. Leitura/Discussão/Votação -
Única do Projeto de Decreto Legislativo nº143/2025: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio
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Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias,
Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago
Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. Em declaração de voto manifestou-se o Vereador Paulo
Pereira. Manifestou-se o Presidente, em exercício, Caio Oliveira. MOÇÃO N.º 088/2025
(Giordano Borba de Freitas; Antonio Dias de Almeida Filho; Caio Casanova; Caio Oliveira;
Celso Brito; Jussarete Vargas Dias; Paulo Pereira; Peter Linhares; Ricardo Rosso; Thiago
Freitas; Zilmar Araújo de Oliveira), que "Concede Moção de Aplauso à Universidade Federal
do Pampa (Unipampa) em celebração aos 20 anos do ato de criação da instituição
 ". Leitura/Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva
Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. MOÇÃO N.º 089/2025 (Caio Oliveira), que "Concede moção de aplausos à Escola
Estadual de Ensino Fundamental Professora Januária Leal, pelos seus 60 anos de fundação,
que serão comemorados no dia 30 de agosto de 2025." Leitura/Votação - Única: APROVADA -
Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas,
Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares,
Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 090/2025 (Peter
Linhares), que "Concede moção de  Aplausos a  RM Distribuidora pelos seus  35 ( trinta e
cinco)  anos." Retirada pelo autor para que seja feita em nome da Casa para a próxima
Sessão Ordinária. MOÇÃO N.º 091/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Concede moção
de Aplauso Senhor Ministro da Secretaria de Comunicação Social da Presidência da República,
Paulo Pimenta". Retirada pelo autor para adequação. MOÇÃO N.º 092/2025 (Giordano Borba
de Freitas), que "Concede moção de Aplauso ao Senhor Maneco Hassen, Secretário Federal de
Apoio à Reconstrução do Rio Grande do Sul". Leitura/Votação - Única: APROVADA -
Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas,
Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares,
Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 093/2025 (Patricia
Teresinha da Silva Marques), que "Concede moção de aplausos ao grupo coletivo de mães
pelo evento dia 01 de agosto 4º mamaço." Leitura/Votação - Única: APROVADO - Favoráveis
(10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete
Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso,
Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MENSAGEM RETIFICATIVA N.º 009/2025 (Poder
Executivo), "Adequação a matéria posta no Projeto de Lei nº 5.317/2025". Anexada ao referido
projeto de lei, o qual está tramitando nas Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º
5324/2025 (Poder Executivo), que "AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL NO VALOR DE R$ 7.000,00." Encaminhado para as Comissões. PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO N.º 145/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Concede o Título
de Cidadão Caçapavano ao Senhor José Waldomiro Jiménez Rojas". Encaminhado para as
Comissões. REQUERIMENTO N.º 070/2025 (Caio Oliveira), que "Requer envio de votos de
profundo pesar pelo falecimento de PEDRO PEREIRA VELOSO." Deferido de
Plano. REQUERIMENTO N.º 071/2025 (Caio Casanova), que "Requer envio de votos de
profundo pesar aos familiares e amigos de LUIS FERNANDO ALVES ARAUJO
(JÓIA)." Deferido de Plano. REQUERIMENTO N.º 072/2025 (Caio Casanova), que "Requer
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envio de votos de profundo pesar aos familiares e amigos de DALVAIR DA ROSA MENEZES.
 " Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 321/2025 (Jussarete Vargas Dias), que
"Solicita providências do Executivo Municipal através da Secretaria de Obras o conserto de um
esgoto a céu aberto na Rua Nicolau Silveira Abraão Nº 1082." Deferido de Plano. PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA N.º 322/2025 (Antonio Dias de Almeida Filho), que "Solicita providências do
Executivo Municipal através da  secretaria de obras  a  substituição   de lâmpadas queimadas,
(iluminação pública) na Rua 15 de Novembro  do CTG Sentinela até a Rua Félix da
Cunha." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 323/2025 (Paulo Pereira), que
"Solicita providências do Executivo Municipal através da secretaria de obras, coleta de lixo no
final da Rua Castelo Branco próximo ao novo loteamento da imobiliária Vasconcelos." Deferido
de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 324/2025 (Thiago Freitas), que "Solicita
providências do Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, para que seja feito o
patrolamento e o encascalhamento do prolongamento da Rua Ijuí, que liga o bairro Pazzinato à
saída na BR 392." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 325/2025 (Peter
Linhares), que "Solicita providências do Executivo Municipal através da Secretária de Educação,
Esportes e Lazer, que seja feito estudo visando a colocação de câmeras de Monitoramento nas
Escolas Municipais. " Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 326/2025 (Giordano
Borba de Freitas), que "Solicita providências do Executivo Municipal através da  Secretaria de
Obras uma ação emergencial no Bairro Floresta que enfrenta sérios problemas de infraestrutura,
com ruas interditadas e esgoto a céu aberto." Manifestaram-se os Vereadores Giordano Borba,
Caio Casanova, Ricardo Rosso, Giordano Borba em aparte, Antonio Almeida Filho em aparte e
Paulo Pereira. Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 327/2025 (Giordano Borba
de Freitas), que "Solicita providências do Executivo Municipal através da Secretaria de
Obras em relação à situação do lixão a céu aberto na Rua Marta A.  M. Teixeira, no bairro
Promorar." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 328/2025 (Patricia Teresinha
da Silva Marques), que "Solicita providências do Poder  Executivo Municipal através da 
secretária de obras a  pintura da  faixa de  pedestres próximo a escola Nossa Senhora das
Graças . "  Defer ido de Plano.  Comunicação de Bancada:  Não houve
manifestações. Comunicação de Vereador: Manifestaram-se os Vereadores Giordano Borba -
 “Senhor Presidente, Senhoras Vereadoras, prezada plateia que nos assiste na Galeria, eu
queria saudar aqui a presença do Senhor Flávio, da Associação dos Aposentados, e eu gostaria,
Senhor Flávio, de registrar a pedido seu e farei da mesma forma o pedido ao Deputado Pimenta
que registre na Câmara dos Deputados também o seu alerta, o seu recado. O seu Flávio fez um
registro, Presidente, muito pertinente e é importante que a gente registre nessa Casa e fique
registrado pela taquigrafia da Casa. Senhor Presidente, mantenha a ordem no Plenário, por
gentileza, o senhor vai repor o meu tempo, o Senhor vai repor o meu tempo. Senhor Presidente,
o seu Flávio me fez um registro e pediu que a gente, que eu quero pedir que o senhor registre
nos anais da Casa; O seu Flávio coloca uma situação que é muito pertinente a respeito dessa
questão das Associações de Aposentados, líder Ricardo, que foram todas elas suspensas as, os
descontos da contribuição dos aposentados para a associação. A Associação de Aposentados
de Caçapava presta um grande serviço, Vereador Paulo, que inclusive ajuda a desafogar,
Vereadora Patricia, a Rede Municipal de Saúde porque presta serviços lá, Euquer, tu que é um
homem da saúde, sabe do que eu estou falando, então está registrado, seu Flávio, e vai ficar
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registrado aqui na Ata da Casa a defesa da seriedade do trabalho que vocês executam lá na
associação, e eu quero ajudar o senhor a levar essa mensagem também para o Brasil porque
não é todas as associações de pensionistas, de aposentados, que estiveram envolvidos na
fraude do INSS; A maioria das associações dos aposentados são associações sérias, que não
estavam envolvidos em escândalo nenhum, como é o caso de Caçapava, da nossa associação,
que a gente conhece o trabalho que é feito e a gente sabe que jamais figuras como seu Flávio,
como a Vandelina, como outras figuras importantes que passaram por ali estariam, de alguma
maneira, envolvido em coisas mal havidas, então, portanto, seu Flávio, fica aqui o meu registro,
a nossa solidariedade e o nosso apoio à Associação dos Aposentados e Pensionistas de
Caçapava do Sul. Senhor Presidente, para concluir, muitos aqui falaram, o Vereador Caio falou e
outros falaram em paternidade. Senhor Presidente, por gentileza, Senhor Presidente, é
impossível concluir uma fala. Falava-se aqui, Senhor Presidente, na paternidade dos recursos
federais. Eu quero dizer que eu não tenho nenhum problema com isso, primeiro porque eu sei o
trabalho que eu faço, segundo porque eu sei a minha capacidade de articulação e de captação
de recursos, eu trabalho com isso há muito tempo, no mandato do Pimenta eu trabalhei com
isso, no mandato do Mainardi eu trabalhei com isso, quando estive em Brasília eu trabalhei com
isso, quando fui Secretário do Planejamento eu trabalhei com isso, então eu quero dizer o
seguinte, a população não está lidando com uma pessoa inexperiente, então eu sei o que eu
estou fazendo e não tenho nenhum problema, Vereador Paulo, de ir a Brasília quantas vezes
necessárias, seja com o meu dinheiro, seja com a diária que a gente tem direito aqui uma vez
por ano, eu já usei a minha e estou indo pela terceira vez, pela segunda estou indo com meus
recursos, parcelo, peço emprestado, não interessa, eu vou porque eu sei que se eu for lá e falar
com as pessoas certas, sentar na frente de quem decide, pelo grau de relação que eu construí
ao longo da minha vida pública, da minha trajetória, eu sei com quem falar, então, eu não me
preocupo com estas questões, eu me preocupo em buscar o recurso e é lá que está o recurso
federal, eu tenho lá muito mais articulação federal do que estadual, evidentemente, o governo
estadual não é do meu partido, muito embora eu tenha relações no governo estadual, tenha
boas relações com Carlos Carvalho, com o ex-Secretário Otomar, nós temos essas relações,
não é problema nenhum, isso faz parte da democracia, isso faz parte da vida republicana e nós
temos que ir buscar o recurso aonde ele está, se está lá no governo estadual, nós temos que ir
lá, os Vereadores da bancada do governo que tem articulação com os Deputados Estaduais e
Federais, com proximidade do governo estadual, tem que ir lá e tem que buscar também, isso é
papel da gente, é o nosso trabalho, então não interessa como é que a gente vai, se vai de a pé,
se vai de avião, se vai de ônibus, se vai de caminhão, de cavalo, não interessa, eu vou continuar
indo e não tenho medo de crítica, pode me criticar, pode falar, pode dizer que, pode dizer que
levanta o telefone, que não sei o que, eu não levanto o telefone, eu vou lá e não vou parar de ir
lá, enquanto tiver conseguindo o recurso eu não vou parar de ir, não vou parar de articular, e eu
sei que eu tenho sido criticado, mesmo trazendo recursos, criticado fora dessa Casa, não tem
nenhum problema. Tem um velho ditado que diz o seguinte: Ladram os cães e a caravana
passa. E, aliás, Mário Quintana já dizia outra coisa, eles passarão e eu passarinho. Obrigado,
Presidente”, Zilmar Araújo, Paulo Pereira; Presidente Caio Oliveira, Ricardo Rosso, Paulo
Pereira em aparte, Caio Casanova, Thiago Freitas, neste momento assumiu os trabalhos da
Sessão a Vereadora Jussarete Vargas, Caio Oliveira da Tribuna, retomou os trabalhos da
Sessão o Vereador Caio Oliveira. Explicações Pessoais: Manifestaram-se os Vereadores
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Giordano Borba, Ricardo Rosso, Antonio Almeida Filho, Caio Casanova. Manifestou-se o
Presidente Caio Oliveira. Não havendo mais nada a ser tratado o Presidente, em exercício, Caio
Oliveira encerrou a presente Sessão.
SALA DAS SESSÕES GENERAL JOÃO MANOEL DE LIMA E SILVA, EM 12 (DOZE) DE
AGOSTO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO)              
              
Caio Oliveira           Jussarete Vargas
 Presidente                  Secretária
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